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ANOTÁCIA
PREDMETOM BAKALÁRSKEJ PRÁCE JE NÁVRH RODINNÉHO DOMU V PRAŽSKEJ MESTSKEJ 
ŠTVRTI HLUBOČEPY. CIEĽOM PRÁCE BOLO VYTVORIŤ PROJEKT V ROZSAHU ARCHITEKTONICKEJ 
ŠTÚDIE A VYBRANÉ ČASTI NA ÚROVNI DOKUMENTÁCIE PRE STAVEBNÉ POVOLENIE - OHLÁSENIE 
STAVBY. PODROBNÉ ZADANIA ŠPECIFIKUJE NÁVRH PRE TRADIČNÚ ŠTVORČLENNÚ RODINU.                                                            
VÝRAZ RODINNÉHO DOMU VYCHÁDZA Z KONTEXTU MIESTNEJ VENKOVSKEJ ZÁSTAVBY, NAKOĽKO 
SAMOTNÉ HLUBOČEPY VZNIKLI AKO OSADA A SÚČASŤOU PRAHY SA STALI AŽ V ROKU 1922. DISPOZIČNÉ, 
MATERIÁLOVÉ A TECHNOLOGICKÉ RIEŠENIE RODINNÉHO DOMU JE PRETO PRISPÔSOBENÉ DANEJ 
LOKALITE A REAGUJE NA CHARAKTER ZÁSTAVBY A ĎALŠIE MIESTNE FAKTORY. VÝRAZNÝM FAKTOROM, 
KTORÝ OVPLYVNIL NÁVRH RODINNÉHO DOMU JE ORIENTÁCIA SVETOVÝCH STRÁN, KDE VSTUPNÁ 
ČASŤ Z POMERNE RUŠNEJ MIESTNEJ KOMUNIKÁCIE SA NACHÁDZA NA JUŽNEJ ČASTI POZEMKU                   
A SÚKROMNÁ ZÁHRADA S VÝHĽADMI NA MIESTNE SKALNÉ MASÍVY JE ORIENTOVANÁ SEVERNE. 

ABSTRACT
THE SUBJECT  OF THIS BACHELOR THESIS IS A DESIGN OF A FAMILY HOUSE IN ONE OF THE PRAGUE 
DISTRICTS CALLED HLUBOCEPY. THE MAIN PURPOSE WAS TO CREATE A PROJECT IN THE SCOPE OF 
AN ARCHTIECTURAL STUDY AND SELECTED DOCUMENTATION FOR BUILDING PERMIT - BUILDING 
ANNOUNCEMENT. DETAILED ASSIGNMENT SPECIFIES THE PROPOSITION OF TYPICAL FAMILY OF FOUR 
MEMBERS. DESIGN FOLLOWS THE CONTEXT OF LOCAL RURAL DEVELOPMENT HOWEVER HLUBOCEPY 
ITSELF WERE ESTABLISHED AS A SETTLEMENT CLOSE TO PRAGUE AND BECAME A PART OF IT ONLY 
IN 1922. DISPOSITIONAL, MATERIAL AND TECHNOLOGICAL PLAN OF THIS HOUSE WAS ADAPTED TO 
A SPECIFIED LOCATION AND ANSWERS THE CHARACTER OF DEVELOPMENT AND OTHER LOCAL 
ELEMENTS. CONSIDERABLE FACTOR, WHICH  SIGNIFICANTLY AFFECTED THE URBAN DESIGN IS CARDINAL 
POINTS ORIENTATION. THE ENTRANCE COMES FROM LOCAL, RELATIVELY BUSY MAIN ROAD IN THE 
SOUTH AND PRIVATE HOME GARDEN WITH LOCAL ROCK MASSIFS VIEWS IS LOCATED IN THE NORTH.
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01
ÚVOD

Ja, Richard

   

Moje meno je Richard Krajňák a som študentom 
4. ročníka oboru Architektúra a staviteľstvo na 
stavebnej fakulte ČVUT v Prahe. V priebehu 
týchto štyroch rokov som získal neuveriteľné 
množstvo informácií a skúsenosti či už v oblasti 
architektúry a stavebníctva, ale rovnako aj 
v rôznych ďalších oblastiach, s ktorými tento 
obor súvisí. Mojím všeobecným názorom a 
presvedčením je, že štúdium architektúry, či 
celého stavebného inžinierstva, spája takmer 
všetky odvetvia života a poskytuje nám základné 
znalosti v každom z nich. Výsledkom je teda 
obrovský rozhľad od technického chápania cez 
financie, humanitné a spoločenské vedy, až po 
umelecké cítenie. Túto bakalársku prácu preto 
beriem ako príležitosť uplatniť  a ukázať všetky 
moje nadobudnuté znalosti, ktoré som počas 
môjho štúdia získal. Výsledkom mojej práce nie je 
teda len návrh rodinného domu, ale vytvorenie 
domova pre celú rodinu.
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RIEŠENÉ ÚZEMIE

Zadané územie sa nachádza v mestskej 
štvrti Hlubočepy, ktorá sa nachádza na juhu 
pražskej mestskej časti Praha 5. Hlubočepy, 
tiež známe aj ako nemecké Kohlfelden, 
ležia v údolí okolo Dalejského potoka medzi 
Prokopskými a Barrandovskými skalami. 
Hlubočepy vznikli ako osada, čomu 
odpovedá aj jej celkový charakter zástavby, 
ktorý si stále zachováva svoj vesnický ráz. V 
roku 1922 sa stali súčasťou tzv. Veľkej Prahy 
a za takmer 100 rokov sa z nich stala pražská 
mestská štvrt s 23 000 obyvateľmi.
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        
POZEMOK A UMIESTNENIE

Riešená parcela sa nachádza na 
Hlubočepskej ulici, ktorá je hlavnou tepnou 
automobilovej dopravy a má výmeru 508 
m2. Hlavný vstup na pozemok je situovaný 
práve z tejto ulice. Parcela je po stranách 
obmedzená existujúcimi susednými 
objektami, na ktoré tento návrh nadväzuje. 
Severná časť pozemku umožňuje príjemné 
výhľady na miestne skalné masívy, čo je 
výrazným obohatením samotnej parcely. 
V súčasnosti sa na pozemku nachádza 
stará stodola, ktorá zároveň stojí za zrodom 
myšlienky tohto návrhu. Riešená parcela sa 
zároveň nachádza v dopravnom uzle tejto 
oblasti a v blízkosti sa preto nachádzajú 
autobusové zastávky a v blízkosti je aj 
železničná zastávka - Hlubočepy. V týchto 
miestach sa takisto nachádza aj materská 
škola, reštaurácia, potraviny či miestne 
hospody.

KONCEPT A IDEA

Hlavnou myšlienkou tohto návrhu je právé 
spomínaná existujúca stodola, z čoho je 
odvodený aj samotný názov projektu - 

Barnhaus („stodolový dom“). Táto stodola je 
v súčasnosti je v skutku výrazným objektom 
riešenej lokality a určite neostane nikým 
nepovšimnutá. V tomto duchu je vytvorený 
aj koncept nového domu, ktorý túto stavbu 
nahradí. Jednou z možností bolo tento objekt 
zachovať, avšak vzhľadom na technický 
stav a umiestnenie budovy je vhodnejšie 
objekt odstrániť a nahradiť novostavbou. 
V skutočnosti ale duchom a čiastočne aj 
vizuálne, sa pôvodný návrh zachováva. 
Nový kamenný múr, ktorý sa nachádza na 
hraniciach pozemku a slúži aj ako oplotenie 
so vstupnou bránou, zachováva pôdorys 
pôvodnej stodoly rovnako aj existujúce 
otvory v nej. Týmto riešením nadobúda 
samotný objekt nový charakter a je 
základným kompozičným znakom návrhu 
rodinného domu. Samotná novostavba 
takisto približne zachováva dimenzie 
stodoly, mení sa ale jej orientácia. Jedná 
sa teda o jednoduchý obdĺžnikový objekt 
umiestnený na juhovýchodnej časti parcely. 
Celková zastavaná plocha objektu tak činí 
priblžne 130 m2. Kompozícia pozemku teda 
spočíva v pozdĺžnej orientácii novostavby na 
pozemku, vstupnou časťou od komunikácie 
na júžnej časti pozemku a otvorenou 
záhradou s krásnymi výľadmi na severnej 
časti pozemku. Objekt rovnako dopĺňa aj 
parkovací prístrešok, ktorý je neoddeliteľnou 
súčasťou návrhu. Poskytuje kryté parkovacie 
státie pre 1-2 osobné automobily a rovnako 
umožňuje príjemný pohľad po zaparkovaní 
na skalné masívy cez nízky kamenný múr. 
Na tento prístrešok nadväzuje samotný 
vstup do domu ktorý je miesrne zapustený 
pozdĺž domu a jeho stenu tvorí zelený porast. 
Celkový návrh takisto výrazne ovplyvňuje 
mierne svahovitý terén a na pozemku, na 
ktorý tento návrh reaguje. Ďalším výrazným 
kompozíčným prvkom je otvorené átrium 
vo východnej časti domu, ktoré dodáva 
vizuálnu aj funkčnú hodnotu tomuto návrhu. 

MATERIÁLOVÉ RIEŠENIE

Výber materiálu odráža charakter návrhu 
a a jeho voľba teda spočívala hlavne v 
prírodných materiáloch. Keďže aj samotná 
konštrukcia domu je drevostavba, rovnako 
hlavným prvkom fasády je drevený obklad. 
Na južnej fasáda sú umiestnené tmavé 

drevené lamely, ktoré majú nielen tieniacu 
funkciu ale aj vizuálne dopĺňajú celý návrh. 
Na fasáde domu sa rovnako nachádza 
spomínaná zelená stena pri pod zastrešeným 
vstupom. Parkovací prístrešok je z oceľovej 
konštrukcie zakrytý plastovými alebo 
sklenenými panelmi kvôli priepustnosti dažďu. 
Prístrešok na strane dopĺňaju drevené late. 
Oplotenie, alebo teda charakteristický múr 
stodoly je z kamenného zdiva a na vnútornej 
strane jeho bočnej časti je rovnako pokrytý 
popínavou zeleňou.

KONŠTRUKČNÉ RIEŠENIE

Novostavba je uvažovaná ako drevostavba 
z drevených masívnych panelov CLT 
firmy Novatop. Stavba je založená na 
železobetónových základových pásoch a 
železobetónovej základovej doske. Stavba 
má výborne ukazovatele energetickej 
náročnosti a na jej streche sa nachádzajú 
fotovoltaické panely. Parkovací prístrešok je 
z oceľovej stĺpovej konštrukcie a sklenenými 
alebo plastovými panelmi na jej strope. 
Na jej strane sa nachádzajú drevené late. 
Kamenné oplotenie dopĺňa aj kamenný 
múrik za prístreškom. Na ten nadväzuje 
drevená terasa pod ktorou sa nachádzajú 
zásoby dreva na vykurovanie. Súčasťou 
interiérového návrhu je drevené samonosné 
schodisko. 

DISPOZIČNÉ RIEŠENIE

Dispozičné riešenie rodinného domu spočíva 
hlavne v oddelení súkromnej a spoločenskej 

časti. Spoločenská časť sa nachádza na 
prvom nadzemnou podlaží v podobe 
otvorenej miestnost. v ktorej sa nachádza 
obývacia miestnosť s krbom a televíznou 
stenou, jedálenský stôl a kuchyňský  kút s 
ostrovčekom. 

Neoddeliteľnou súčasťou spoločenského 
priestoru je aj vnútorné átrium s oddychovou 
časťou, ktoré funkčne aj vizuálne príjemne 
dopĺňatieto pobytové priestory.Na prízemí sa 
rovnako nachádza vstupná časť so šaťnou a 
technickou miestnosťou, hygienické priestory 
spolu s domácou saunou a pracovňa. Dom 
uprostred rozdeľuje domáce schodisko, 
ktorého každý druhý stupeň v prvom 
výstupnom ramene je pretiahnutý až po okraj 
steny a bude tak slúžiť na úložné priestory a 
sedenie a hranie pre deti. Zo spoločenskej 
miestnosti je umožnený plynulý prechod na 
drevenú terasu cez HS portály. Na druhom 
nadzemnom podlaží sa nachádza súkromná 
nočná časť so spálňou, dvomi detskými 
izbami, hosťovskou izbou a hygienickými 
miestnosťami.Súčasťou spálne je aj menší 
balkón nadväzujúci na átrium.

SMART HOME BÝVANIE

Doba sa posúva dopredu a preto aj tento 
návrh počíta s inovačnou technológiou 
smart living. Pre investorov to teda  znamená 
že dom bude vybavený najmodernejším 
technologickým vybavením a ovládať ho 
budú môcť priamo z ich smartphonov. Okrem 
diaľkového či automatického ovládania 
vykurovania, vetrania, či tienenia budú jeho 
obyvatelia môcť ovládať hlasom alebo cez 
mobil osvetlenie, hudbu či televíziu.ul. Hlubočepská

ul. H
lubočepská
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B A R N H A U S

Rodinný dom Barnhaus predstavuje spojenie tradič-
ných rodinných domov na okraji mesta s moderný-
mi dizajnovými a technologickými možnosťami, ktoré 
určite zaujmú každú Vašu návštevu. Barnhaus, čiže 
„stodolový dom“, je ale rovnako funkčne navrhnutý 
tak, aby spĺňal podmienky aj toho najnáročnejšie-
ho záujemcu. Celková podlahová plocha o veľkosti 
takmer 235 m2 Vám poskytuje množstvo súkromného 
priestoru, ale rovnako aj veľké otvorené spoločenské 
priestory, kde budete radi tráviť čas s Vašou rodinou  
či priateľmi. V teplých letných mesiacoch si môžete 
vychutnať svoju kávu v priestoroch vnútorného átria 
alebo grilovať so svojimi priateľmi na záhradnej terase 
a pritom sa pozerať na Vaše hrajúce sa deti na prie-
straných zelených plochách. Dovoľte, aby ste boli aj 
počas práce z domu v spojení s prírodou v lukratív-
nej tichej štvrti v mestskej časti Hlubočepy, a pritom 
byť tak blízko centra jednej z najvačších európských 
metropol. Budúcnosť je dnes, a preto ovládajte a 
kontrolujte svoj dom pomocou Vášho smartphonu a 
technológie Smart Home.

Nekupujte si dom, kúpte si domov.
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2.1.1 MAPA PRAHY 
Architektonická časť | 1:100 000
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Hlubočepy (nem. Kohlfelden) sú mestská štvrť a katastrálne 
územie na juhu pražskej mestskej časti Praha 5. Časťami 
katastrálne územia sú Hlubočepy, Zlíchov, Barrandov, 
sídlisko Barrandov, Žvahov a Klukovice. Samotné Hlubočepy 
ležia v údolí okolo Dalejského potoka a sú tvorené hlavne 
zástavbou rodinných domov. Ich pôvodný názov bol 
Hlubočepy, a to z dôvodu, že sa tam voda musela čerpať 
z veľkej hĺbky. Oblasťou vedú hlavné dopravné tepny, a 
to ako železničné tak aj silničné. Železničná trať vedie po 
viaduktoch Pražského Semmeringu, ktorý sa vypína nad 
celým údolím a dáva Hlubočepom charakteristický vzhľad.



PROKOPSKÉ SKALY

MATERSKÁ ŠKOLA

DALEJSKÝ POTOK

BARNHAUS

ŽELEZNIČNÁ ZASTÁVKA - HLUBOČEPY

2.1.2 ŠIRŠIE VZŤAHY
Architektonická časť | 1:2500
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susedný objekt

ul. Hlubočepská

ul. Hlubočepská

susedný objekt

ATRIUM

ZÁHRADA

TERASA
ZELEŇ

PARKING
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DREVENÁ TERASA S POSEDENÍM

VOĽNÁ ZÁHRADA S VÝHĽADOM

PARKOVACÍ PRÍSTREŠOK

FOTOVOLTAICKÉ PANELY

ZÁSOBY DREVA
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03
STAVEBNE - TECHNICKÁ 

ČASŤ 



A SPRIEVODNÁ SPRÁVA

A.1.  IDENTIFIKAČNÉ ÚDAJE

A.1.1  ÚDAJE O STAVBE

 Názov stavby:   Barnhaus
 Miesto stavby:   Hlubočepská 486/54a, Praha 5, Hlubočepy 
 Charakter stavby:                novostavba
 Číslo parcely:                      12/2
 Kraj:                                   Hlavné mesto Praha
 Dátum spracovania:            5/2019
 Stupeň dokumentácie:        dokumentácia k stavebnému povoleniu
 Odhadované fin. náklady: 10 mil. Kč

A.1.2  ÚDAJE O STAVEBNÍKOVI

 Stavebník:                           Fakulta stavební ČVUT v Prahe
 Adresa:                               Thákurova 7, 166 29, Praha 6 - Dejvice
 IČO:                                    6840 7700

A.1.3  ÚDAJE O SPRACOVÁVATEĽOVI PROJEKTOVEJ DOKUMENTÁCIE

 Projektant:                         Richard Krajňák
      Sofijská 27 
      Košice, 04013 Slovensko
      richard.krajnak@fsv.cvut.cz

 Konzultant:                        Ing. arch. Radek Zykan
 

A.2. ČLENENIE STAVBY NA OBJEKTY A TECHNICKÉ A TECHNOLOGICKÉ ZARIADENIA

 S01 - Rodinný dom
 S02 - Spevnené plochy
 S03 - Parkovací prístrešok
 S04 - Drevená terasa
 S05 - Kamenný múr
 S06 - Retenčná nádrž a vsakovanie
 S07 - Oplotenie

A.3.  ZOZNAM VSTUPNÝCH PODKLADOV

 Mapové podklady územia
 Podrobná vizuálna prehliadka riešenej lokality
 Fotodokumentácia
 Územný plán mesta Praha
 Platné zákony a vyhlášky
 Stavebné normy
 Podklady pre navrhovanie od jednotlivých výrobcov
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B SÚHRNNÁ TECHNICKÁ SPRÁVA

B.1 POPIS ÚZEMIA STAVBY

a. Charakteristika stavebného pozemku, zastavané a nezastavané územie, súlad navrhovanej 
stavby s charakterom územia, súčasné využitie a zastavané územie

Projektová dokumentácia rieši územie nachádzajúce sa v hlavnom meste Praha na ulici 
Hlubočepská v mestskej časti Praha 5 – časť Hlubočepy. Parcela riešeného územia spadá 
podľa územného plánu do kategórie OV; teda všeobecne obytné ( „Území sloužící pro bydlení 
smožností umísťování dalších funkcí pro obsluhu obyvatel“ ). V súčasnej dobe je pozemok 
zastavaný starou stodolou, pričom v návrhu sa počíta s jej demoláciou.

Nadmorská výška riešenej parcely je 213 m.n.m., pričom terén prekonáva v niektorých miestach 
prevýšenie až 2 metre. Z tohto dôvodu sa počíta v návrhu s terénnymi úpravami na vyrovnanie 
častí pozemku.

b. Údaje o súlade s územne plánovacou dokumentáciou alebo regulačným plánom alebo                   
verejnoprávnou zmluvou územne rozhodnutie nahradzujúcou alebo územným súhlasom

Žiadne územné rozhodnutie ani regulačný plán neboli vydané.

c. Údaje o súlade s územne plánovacou dokumentáciou, v prípade stavebných úprav 
podmieňujúcich zmenu užívania stavby

Je v súlade s územným plánom.

d. Informácie o vydaných rozhodnutiach o povolenej výnimke zo všeobecných požiadaviek 
na využívanie územia

Vzhľadom na existujúcu hustú zástavbu bude vydaná žiadosť na vydanie výnimky zo vzájomných 
odstupových vzdialeností podľa zákona č. 183/2006 Sb. podľa platných podmienok.

e. Informácie o tom, či a v akých častiach dokumentácie sú zohľadnené podmienky záväzných 
stanovísk dotknutých orgánov

Nie je predmetom riešenia.

f. Vymenovanie a závery vypracovaných prieskumov a rozborov – geologický prieskum, 
hydrogeologický prieskum, stavebne historický prieskum a pod.

Na mieste neboli vykonané žiadne geologické ani hydrologické prieskumy. Bola vykonaná                      
podrobná obhliadka a vyhotovená potrebná fotodokumentácia.

g. Ochrana územia podľa iných právnych predpisov

Pozemok nezasahuje do žiadnych ochranných pásiem.

h. Poloha vzhľadom k záplavovému územiu, poddolovanému územiu a pod.

Stavebný pozemok sa nenachádza v zóne záplavového ani poddolovaného územia.

i.  Vplyv stavby na okolité stavby a pozemky, ochrana okolia, vplyv stavby na odtokové pomery 
v území 

Navrhovaná stavba nebude mať negatívny vplyv na okolité stavby a pozemky. Pri realizácii 
stavby nesmie dochádzať k ohrozovaniu a nadmernému obťažovaniu okolia, hlavne hlukom, 
prachom a pod. Činnosti, ktoré by mohli obťažovať okolie hlukom budú vykonávané v denných 
hodinách     pracovných dní. Odpad zo stavby bude triedený a likvidovaný v zmysle zákona O 
odpadoch.  
Stavba behom svojho užívania nebude mať negatívny vplyv na svoje okolie a nebudú narušené 
existujúce odtokové pomery daného územia.

j. Požiadavky na asanáciu, demoláciu, rúbanie drevín

Pred začatím výstavby je požadovaná demolácia objektu na pozemku spolu s vyrúbaním                         
nežiadúcich drevín.

k. Požiadavky na maximálne dočasné a trvalé zabratia poľnohospodárskeho pôdneho fondu 
alebo pozemkov určených k plneniu funkcie lesa

Nie sú požadované zabratia poľnohospodárskeho pôdneho fondu alebo pozemkov určených              
k plneniu funkcie lesa.

l. Územne-technické podmienky – najmä možnosť napojenia na súčasnú dopravnú a technickú 
infraštruktúru, možnosť bezbariérového prístupu k navrhovanej stavbe

Napojenie objektu na dopravnú infraštruktúru je prevedené spevnenou príjazdovou cestou 
napojenou na miestne komunikácie. Na parcele je navrhnuté kryté parkovacie státie pod 
prístreškom pre 1-2 osobné automobily. Objekt je napojený existujúcimi prípojkami na verejný 
vodovodný rád a kanalizačné stoky. Rovnako bude objekt napojený aj na elektrické vedenie 
NN.
Stavba rodinného domu nie je určená k užívaniu osobami s obmedzenými schopnosťami 
pohybu a orientácie.

m. Vecné a časové väzby stavby, podmieňujúce, vyvolané, súvisiace investície

Výstavba objektu je podmienená súvisiacou demoláciou objektu a terénnymi úpravami ešte 
pred začatím stavebných prác.

n. Zoznam pozemkov podľa katastru nehnuteľností, na ktorých sa stavba stavia

Parcela č. 12/2
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o. Zoznam pozemkov podľa katastru nehnuteľností, na ktorých vznikne ochranné alebo 
bezpečnostné pásmo

Na žiadnych z pozemkov nevznikne ochranné alebo bezpečnostné pásmo.

B.2 CELKOVÝ POPIS STAVBY

B.2.1 ZÁKLADNÁ CHARAKTERISTIKA STAVBY A JEJ UŽÍVANIA

a. Nová stavba alebo zmena dokončenej stavby; u zmeny stavby údaje o jej súčasnom 
stave, závery stavebne-technického, prípadne stavebne-historického prieskumu a výsledky 
statického posúdenia nosných konštrukcií

Predmetom projektovej dokumentácie je nová stavba.

b. Účel užívania stavby

Stavba bude využívaná ako rodinný dom..

c. Trvalá alebo dočasná stavba

Jedna sa o trvalú stavbu.

d. Informácie o vydaných rozhodnutiach o povoleniach výnimky z technických požiadavkou 
na stavby a technických požiadavkou zabezpečujúcich bezbariérové užívanie stavby

Žiadna výnimka nebola vydaná.

e. Informácie o tom, či a v akých častiach dokumentácie sú zohľadnené podmienky                          
záväzných stanovísk dotknutých orgánov 

Nie je predmetom riešenia.

f. Ochrana stavby podľa iných právnych predpisov

Nie je predmetom riešenia.

g. Navrhované parametre stavby – zastavaná plocha, obostavaný priestor, úžitná plocha,      
počet funkčných jednotiek a ich veľkosť apod.           

Zastavaná plocha:  180,65 m2

Obostavaný priestor:   1 180 m2

Úžitná plocha:    162,47 m2 
Celková podlahová plocha:  233,95 m2

Počet užívateľov:   2+2
Počet funkčných jednotiek:  1

h. Základné bilancie stavby – potreba a spotreba médií a hmôt, hospodárenie                                                                   
s dažďovou vodou, celkové produkované množstvo a druhy odpadov a emisií, trieda 
energetickej náročnosti apod.

V rámci projektu je riešené využitie dažďovej vody k ďalším účelom. Trieda energetickej 
náročnosti budovy je A (viď priložený energetický štítok). Ďalšie údaje neboli v rámci projektu 
riešené.

i. Základné predpoklady výstavby – časové údaje a realizácia stavby, členenie na etapy

Nie je predmetom riešenia.

h. Orientačné náklady stavby

Orientačné náklady stavby boli vypočítané z odhadovanej ceny za m3 a veľkosti obostavaného 
priestoru. Uvážené boli aj ceny technológií použitých v návrhu. Výsledkom sú náklady vo výške 
cca 10 mil. Kč.

B.2.2 CELKOVÉ URBANISTICKÉ A ARCHITEKTONICKÉ RIEŠENIE

a. Urbanizmus – územné regulácie, kompozície priestorového riešenia

Navrhnuté riešenie vychádza z umiestnenia súčasných stavieb na okolitých pozemkoch                       
a požiadavkou investora. Návrh takisto maximálne využíva umiestnenie na parcele súvisiace             
s orientáciou na svetové strany, svažitosťou terénu a okolitými možnosťami. Vstupy na parcelu 
sú riešené z ulice Hlubočepská.

b. Architektonické riešenie – kompozície tvarového riešenia, materiálové a farebné riešenie

Architektonické riešenie úzko súvisí s urbanistickým návrhom a existujúcou zástavbou. Existujúci 
objekt na pozemku bude pred výstavbou zdemolovaný a nahradí ho nový objekt s podobnými 
proporciami. Samotná novostavba bude riešená ako drevostavba a reaguje na terénne 
prevýšenie na pozemku.

B.2.3 CELKOVÉ PREVÁDZKOVÉ RIEŠENIE, TECHNOLÓGIA VÝROBY

Vstup na pozemok je navrhnutý z južnej strany od miestnej komunikácie, na ktorý priamo 
nadväzuje podstrešený vstup do objektu. Samotný objekt je riešený ako dvojpodlažný so zníženou 
úrovňou spoločenskej časti domu. Druhé nadzemné podlažie slúži ako nočná, súkromná časť 
domu pre jej užívateľov v podobe 1 spálne, 2 detských izieb, hosťovskej izby a hygienických 
priestorov. Na prízemí sa nachádza vstupná časť spolu so šatňou a technickou miestnosťou, na 
ktorú nadväzuje pracovňa a kúpeľňa spolu so súkromnou saunou. Funkčne rozdeľuje hlavné 
schodisko dispozície v strede domu na dve zhruba rovnaké časti, čím je vstupná časť oddelená 
od spoločenskej. Priestory teda vyúsťujú do otvorenej spoločenskej časti na zníženej úrovni, 
ktorá spája funkciu jedálne, kuchyne a obývacej izby. Neoddeliteľnou súčasťou riešenia domu 
je takisto vnútorné átrium, ktoré je jedným zo základných kompozičným prvkov domu, dostáva 
do týchto priestorov prirodzené svetlo a je príjemným obohateních dispozičného riešenia domu. 
Zo spoločenských priestorov je umožnený plynulý prechod do záhrady cez portály na terasu. 
Na túto terasu je umožnený prechod aj priamo od vjazdu a parkovacej časti pozdĺž domu.
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B.2.4 BEZBARIÉROVÉ UŽÍVANIE STAVBY

Stavba rodinného domu nie je určená k užívaniu osobami s obmedzenými schopnosťami 
pohybu a orientácie.
Stavba nie je navrhnutá ako bezbariérová v súlade s §2 vyhlášky 398/2009 Sb. Ve znění 
pozdějších předpisů, které stanoví technické požadavky zabezpečující užívání staveb osobami 
s omezenou schopností pohybu.

B.2.5 BEZPEČNOSŤ PRI UŽÍVANÍ STAVBY

Stavba a jej zariadenia sú navrhnuté a budú realizované tak, aby boli splnené požiadavky 
zákona 309/2006 Sb. (Zákon o zajištění dalších podmínek bezpečnosti a оchrany zdraví při práci) 
se změnami 362/2007 Sb., 189/2008 Sb., 223/2009 Sb., 365/2011 Sb., 375/2011 Sb., 225/2012 Sb. a 
nariadení vlády č. 591/2006 Sb. O bližších minimálních požadavcích na bezpečnost a ochranu 
zdraví při práci na staveništích.

K jednotlivým zariadeniam, inštaláciám a rozvodom, u ktorých je to požadované, budú vystavené 
revízne správy a protokoly o spôsobilosti k bezpečnej prevádzke. Ku všetkým technologickým 
zariadeniam v objekte budú doložené doklady o spôsobe bezpečného užívania.

B.2.6 ZÁKLADNÁ CHARAKTERISTIKA OBJEKTU

a. stavebné riešenie 

Jedná sa o drevostavbu jednoduchého obdĺžnikového tvaru, ktorá dodržiava všetky pasívne 
štandardy. Objekt má 2 nadzemné podlažia so sedlovou strechou o sklone 46,5 stupňa. Objekt 
je nepodsklepený na železobetónových základových pásoch.

b. konštrukčné a materiálové riešenie

Základy:    základové pásy zo železobetónu so základovou doskou tl. 200 mm
Zvislé konštrukcie:   masívne drevené panely (CLT) NOVATOP Solid tl. 124 mm; deliace   
    priečky s drevenou stĺpikovou konštrukciou o celkovej tl. 125 mm
Vodorovné konštrukcie:  masívne drevené stropné dosky (CLT)       
    NOVATOP Element tl. 240 mm
Strešná konštrukcia:  masívne strešné panely (CLT) NOVATOP Element tl. 240 mm    
    horizontálne uložené na štítových a vnútorných masívnych stenách
Schodisko:    samonosné drevené schodisko
Okná a dvere:   plastové s trojsklami + HS portály od spoločnosti SCHÜCO

c. mechanická odolnosť a stabilita

Statický posudok a presný výpočet nie je predmetom riešenia bakalárskej práce. 

Konštrukčné riešenie bolo konzultované v priebehu návrhu s vedúcim práce a dodatočné 
otázky smerované priamo na konzultanta daného systémového riešenia. Všetky stavebné 
konštrukcie sú z bežne používaných materiálov, rozmerov a technológií, ktorých statická 
účinnosť a použiteľnosť je garantovaná výrobcom systému.

B.2.7 ZÁKLADNÁ CHARAKTERISTIKA TECHNICKÝCH A TECHNOLOGICKÝCH ZARIADENÍ

a. Technické riešenie

I. vodovod

Objekt rodinného domu bude pripojený na verejnú vodovodnú sieť existujúcou vodovodnou 
prípojkou; vodomerná sústava s hlavným uzáverom vody bude umiestnená v technickej 
miestnosti na 1. nadzemnom podlaží v blízkosti hraníc pozemku. 

II. vetranie

Vzhľadom na konštrukčné riešenie domu (drevostavba) a množstvo odvetrávaných miestnostísa 
v návrhu počíta s umelým vetraním riadeným rekuperačnou jednotkou; umiestnenou v 
technickej miestnosti. Vzduch sa bude odvádzať z hygienických priestorov a miestností, v 
ktorých sa  nenáchádzajú okná, a privádzať sa bude do spoločenskej miestnosti. Prívodné aj 
odvodné potrubia budú vedené v znížených podhľadoch.

III. vykurovanie

Vykurovanie objektu bude pomocou elektrického podlahové vytápania napojeného na 
elektrinu z verejnej siete. Doplňované bude v prípade potreby v spoločenských priestoroch 
krbom.

IV. kanalizácia

Objekt je napojený na jednotnú kanalizačnú stoku (splašková stoka nie je oddelená od 
dažďovej). Dažďová voda bude zvedená do retenčnej nádrže, odkiaľ bude čerpaná na 
splachovanie WC, zavlažovanie trávniku apod. Po prevýšení hladiný v retenčnej nádrži bude 
dažďová voda odvádzaná do vsakovacieho tunela. 
Na mieste nebol prevedený geologický prieskum a teda ak geologické podmienky nebudú 
umožňovať plné vsakovanie do terénu, bude dodatočne navrhnutý odvod zo vsakovacích 
tunelov do verejnej kanalizácie po prevýšení maximálnej hladiny.

V. elektrina

Objekt je napojený na verejnú sieť elektriny. Prípojková skrinka sa nachádza bezprostredne za 
hranicami pozemku na oplotení. Na streche budú takisto umiestnené fotovoltaické panely, 
ktoré budú budú produkovať domácu elektrinu na osvetlenie apod.

VI. plynovod

Objekt nebude napojený na plynovod; existujúca prípojka plynu bude uzavretá                                                              
a zaplombovaná.
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b. Výčet technických a technologických zariadení

Elektrický kotol so zásobnikom TÚV
Rekuperačná jednotka
Fotovoltaické panely
Ventilátory, digestor
Krbová vložka
Retenčná nádrž na dažďovú vodu
Vsakovací tunel
Sauna

B.2.8 ZÁSADY POŽIARNE BEZPEČNOSTNÉHO RIEŠENIA

Navrhnutý objekt je riešený ako samostatný požiarny úsek. Podrobnejšie riešenie nebolo v rámci 
rozsahu práce riešené.

B.2.9 ÚSPORA ENERGIÍ A TEPELNÁ OCHRANA

Objekt ako celok  a skladby jednotlivých konštrukcií boli navrhnuté tak, aby zohľadňovali 
energetickú náročnosť budov. 

B.2.10 HYGIENICKÉ POŽIADAVKY NA STAVBY, POŽIADAVKY NA PRACOVNÉ A KOMUNÁLNE 
PROSTREDIE

Objekt bude pri jeho bežnom užívaní splňovať všetky hygienické požiadavky, požiadavku na 
ochranu zdravia osôb a zvierat. Rešpektuje hygienické a zdravotné predpisy.

B.2.11 ZÁSADY OCHRANY STAVBY PRED NEGATÍVNYMI ÚČINKAMI VONKAJŠIEHO PROSTREDIA

a. ochrana pred prenikaním radónu z podložia

Ochrana pred prenikaním radónu bola vyriešená navrhovanou hydroizolačnou vrstvou v 
základovej konštrukcií. V lokalite je nízky výskyt radónu. 

b. ochrana pred bludnými prúdmi

V riešenom území neboli zistené bludné prúdy.

c. ochrana pred technickou seizmicitou

Namáhanie technickou seizmicitou sa v okolí stavby nepredpokladá - objekt nie je nutné 
špeciálne chrániť.

d. ochrana pred hlukom

V riešenom území nebol zistený nadmerný hluk, proti ktorému by bolo nutné objekt a jeho 
užívateľov chrániť.

e. protipovodňové opatrenia

Riešené územie nespadá do záplavového územia.

f. ostatné účinky (vplyv poddolovania, výskyt metánu apod.)

Žiadne ďalšie vplyvy a negatívne účinky neboli zistené.

B.3 PRIPOJENIE NA TECHNICKÚ INFRAŠTRUKTÚRU

a. napojovacie miesta technickej infraštruktúry

Objekt bude napojený na existujúcu technickú infraštruktúru - verejný vodovod, zemné 
vedenie NN a verejná jednotná kanalizácia budú napojené z ulice Hlubočepská. Využité budú 
existujúce prípojky na verejné siete.

b. pripojovacie rozmery, výkonové kapacity a dĺžky

Nie je súčasťou riešenia. Pre účely bakalárskej práce boli hodnoty odhadnuté a pripojenia 
riešené schematicky.

B.4 DOPRAVNÉ RIEŠENIE

a. popis dopravného riešenia vrátane bezbariérových opatrení pre prístupnosť a užívanie 
stavby osobami so zníženou schopnosťou pohybu a orientácie.

Vjazd do objektu je plánovaný napojením na komunikácie z ulice Hlubočepská. Tento prístup 
bude bezbariérový a zvonček bude v úrovni dosahu osoby so zníženou schopnosťou pohybu.

b. napojenie územia na existujúcu dopravnú infraštruktúru

Napojenie riešenej parcely bude z južnej strany pozemku na existujúce komunikácie z ulice 
Hlubočepská.

c. doprava v pokoji

Na riešenom území sú navrhnuté dve kryté parkovacie státia pod prístreškom. Pred vstupom do 
objektu je možnosť existujúcich parkovacích státi pre hostí. 

d. peší a cyklistické stezky

Na riešenom území neboli navrhované cesty pre peších ani cyklistické stezky. Ulice Hlubočepská 
a Slivenecká sú opatrené chodníkmi.
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B.5 RIEŠENIE VEGETÁCIE A SÚVISIACICH TERÉNNYCH ÚPRAV

a. terénne úpravy

Umiestnenie objektu rešpektuje pôvodný terén, prevedené bude len dorovnávanie terénu v 
okolí rodinného domu a na parkovacích státí. Vykopané budú základy a jama pre záhradné 
jazierko.

b. použité vegetačné prvky 

Na riešenej parcele bude vysadených niekoľko stromov a plochy budú prevažne zatrávňované 
podľa uváženia investora.

c. biotechnické opatrenia

Nie je predmetom riešenia.

B.6 POPIS VPLYVOV STAVBY NA ŽIVOTNÉ PROSTREDIE A JEHO OCHRANU

a. Vplyv na životné prostredie – ovzdušie, hluk, voda, odpady a pôda

Stavba nebude mať negatívne vplyvy na životné prostredie. Užívaním stavby nebudú 
produkované žiadne toxické ani inak škodlivé látky ohrozujúce životné prostredie. Pri návrhu a 
realizácii stavby budú splnené všetky požiadavky legislatívy na ochranu životného prostredia a 
hygieny.

b. Vplyv na prírodu a krajinu – ochrana drevín, ochrana pamätných stromov, ochrana rastlín a 
živočíchov, zachovanie ekologických funkcií a väzieb v krajine apod.

Stavba nebude mať negatívny dopad na okolitú prírodu, ani krajinu celkovo. Nijak nenaruší 
zachovanie ekologických funkcií a väzieb v mieste stavby.

c. Vplyv na sústavu chránených území Natura 2000

Stavba nebude mať vplyv na sústavu chránených území Natura 2000.

d. Spôsob zohľadnenia podmienok záväzného stanoviska posúdenia vplyvu zámeru na životné 
prostredie; ak je podkladom

Nie je predmetom riešenia.

e. V prípade zámerov spadajúcich do režimu zákona o integrovanej prevencií základné 
parametre spôsobu naplnenia záverov o najlepších dostupných technikách alebo 
integrovaných povoleniach; ak bolo vydané

Nie je predmetom riešenia.

f. Navrhované ochranné a bezpečnostné pásma, rozsah obmedzení a podmienky ochrany 
podľa iných právnych predpisov

Nie je predmetom riešenia.

B.7 OCHRANA OBYVATEĽSTVA

Splnenie základných požiadavkou z hľadiska plnenia úkolov ochrany obyvateľstva 

Na objekt nie sú kladené žiadne požiadavky z hľadiska civilnej ochrany obyvateľstva.

B.8 ZÁSADY ORGANIZÁCIE VÝSTAVBY

Nie je predmetom riešenia.
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- Drevený obklad tl. 20 mm
- Vzduchová medzera s drevenými

roštami tl. 30mm
- Poistná difúzna fólia tl.1-2 mm
- Tepelná izolácia STEICOflex tl. 60 mm
- Tepelná izolácia STEICOtherm tl. 240 mm
- Masívna stena NOVATOP Solid tl. 124 mm
- Sadrovláknitá doska FERMACELL tl. 10 mm

- Laminátová podlaha tl. 10 mm
- Podlahová doska FERMACELL tl. 25 mm
- Systémová doska tepelnáho vykurovania

UNIVENTA + rúrka a teplovodné plechy tl. 30 mm
- Tepelná izolácia EPS medzi drevenými

roštami tl. 250 mm
- Hydroizolačná fólia tl. 2 mm
- ŽB základová doska tl. 200 mm
- Štrkopieskový násyp

- Strešná krytina
- Drevené late tl. 30 mm
- Vzduchová medzera s drevenými laťami tl. 30

mm
- Difúzna fólia tl. 2 mm
- Tepelná izolácia STEICOtherm tl. 160 mm
- Strešná doska NOVATOP Eleement tl. 240 mm
- Minerálna izolácia tl. 60 mm
- Sadrovláknitá doska FERMACELL tl. 12  mm

- Laminátová podlaha tl. 10 mm
- Podlahová doska FERMACELL tl. 25 mm
- Systémová doska tepelného vykurovania

UNIVENTA + rúrka a teplovodné plechy tl. 30 mm
- Kročejova izolácia tl. 30 mm
- Vyrovnávací zásyp FERMACELL tl. 45 mm
- Stropná doska NOVATOP Element tl. 240 mm
- Sadrovláknitá doska FERMACELL tl. 12 mm

- Kamenná dlažba tl. 20 mm
- Maltové lôžko (lepiaca malta flexibilná pre

strednehrubé lôžko) tl. 20 mm
- Podkladný betón vystužený sieťovinou tl. 150 mm
- zhutnené drvéné kamenivo fr. 0-32 mm tl. 200

mm
- Mrazuvzdorné podložie tl. 100 mm
- Pôvodný terén

S1

S2

S3

S4

S5

- Exteriérová drevená podlaha tl. 35 mm
- Drevené rošty so štrkovým násypom tl. 250 mm
- Hydroizolačná fólia tl. 2 mm
- ŽB základová doska tl. 200 mm
- Štrkopieskový násypS6
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S3

S2

S4

S1

S5

S6

MASÍVNE DREVENÉ PANELY CLT 

LEGENDA MATERIÁLOV

TEPELNÁ IZOLÁCIA Z DREVOVLÁKNITÝCH DOSIEK

KAMENNÉ ZDIVO

OCEĽOVÁ KONŠTRUKCIA

ŽELEZOBETÓN C 25/30

ZHUTNENÁ ZEMINA

ŠTRKOVÝ NÁSYP

ROSTLÝ TERÉN

HYDROIZOLÁCIA
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3.6 KONŠTRUKČNÉ SCHÉMA 
Stavebne - technická časť 

PNUTIE STREŠNÝCH PANELOV NOVATOP ELEMENT
CLT (CROSS LAMINATED TIMBER) 

PNUTIE STROPNÝCH PANELOV NOVATOP ELEMENT

Panely CLT („krížom lepené drevo“) sú 
svojimi vlastnosťami predurčené ako 
konštrukčný stavebný systém moderných 
energeticky úsporných drevostavieb. 
Z veľkoplošných doskových prvkov sa 
vytvárajú panely až 16 m dlhé a vysoké 
až 2,95m, s hrúbkou až do 400 mm Panely 
poskytujú takmer neobmedzené možnosti, 
čo sa týka koncepcie stavby.  Použitie 
nachádzajú ako vnútorné aj vonkajšie 
steny, stropy a strechy rôznych typov 
stavieb od rodinných domov, výrobných 
hál až po viacpodlažné bytové stavby.



Výpočet průměrného součinitele prostupu tepla U em

Poznámky a vysvětlivky
- vytvořeno jako učební pomůcka pro účely bakalářské práce na oboru A FSv ČVUT v Praze
- do bílých buněk je možno vkládat vlastní hodnoty
- buňky s modrým textem obsahují vzorce
- v přípdě potřeby (budova má více obalových konstrukcí) vložte do tabulky další řádky
- PŘED VÝPOČTEM VŽDY ZKONTROLUJTE SPRÁVNOST VZORCŮ!

Ozn. Konštrukcie
A j b j H T,j H T,ref,j 

[m2] [ - ] [W/K] [W/K]
1.1 HS Portály 38,9 1 0,85 33,1 1,5 58,4
1.2 Okná 14,2 1 0,74 10,5 1,5 21,3
1.3 Strešné okná 2,9 1 0,51 1,5 1,5 4,3
1.4 Balkónové okná 19,6 1 0,8 15,7 1,5 29,4
1.5 Dvere 3,3 1 0,7 2,3 1,7 5,5
2 Obvodová stena 248,0 1 0,12 29,8 0,3 74,4
3 Strecha 165,0 1 0,1 16,5 0,3 49,5
4 Podlaha na teréne 112,1 0,8 0,2 17,9 0,45 40,4
5 Tepelné väzby 604,0 1 0,01 6,0 0,02 12,1

Celkom 604,0 133,3 295,3

priemerný súč. prestupu tepla - hodnotená budova U em [W/(m2∙K)] 0,22
priemerný súč. prestupu tepla - referenčná budova U em,N [W/(m2∙K)] 0,49

Použité vzorce

- merný tepelný tok konštrukcií

- priemerný súčinitel prestupu tepla

Hodnotená budova Referenčná budova

j
U j  

[W/(m2∙K)]
U N,j  

[W/(m2∙K)]

  ,T j j j jH A U b

  


,T jT
em

E j

HH
U

A A

HS Portály
Okná
Strešné okná
Balkónové okná
Dvere
Obvodová stena
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3.7 ENERGETICKÝ KONCEPT
Stavebne - technická časť 

PÔDORYS 1.NP
1. HRANICE VYTÁPANÉHO PRIESTORU - SCHÉMA

2. PRIEMERNÝ SÚČINITEĽ PRESTUPU TEPLA 5. SPÔSOB VETRANIA A ODHAD POTREBY TEPLA NA VYTÁPANIE

3. TEPELNÉ STRATY 4. ŠTÍTOK OBÁLKY BUDOVY

PÔDORYS 2.NP PRIEČNY REZ

0,45

Richard Krajňák

rodinný dom, Barnhaus 
RD

233,95 m2

Hlubočepská 486/54a, Praha 5, Hlubočepy 

- 20/05/2019

0,22

0,49

0,45
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Vykurovanie 3250 80% 20%
Ohrev teplej vody 2200 100%
Pomocná energia 400 100%
Iná potreba *
Celkom 5850 89% 11%

ÁNO 20

Z obnoviteľných zdrojov [%]
Potreba energie a odhad jeho pokrytia

Predpokladaná potreba tepla na 
vytápanie

EA[kWh/m²]

Z neobnoviteľných zdrojov [%]

Celkom 
[kWh/a]

nútené vetranie - mechanický systém s ZZT
nútené vetranie - mechanický systém bez ZZT
prirodzené vetranie otváraním okien

Spôsob vetrania Voľba
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Barnhaus Hlubočepy

3.7 ENERGETICKÝ KONCEPT 
Stavebne - technická časť 

6. POKRYTIE ENERGETICKÝCH POTRIEB BUDOVY - ODHAD

9. KONCEPT TIENENIA

7. KONCEPT ENERGETICKÉHO SYSTÉMU BUDOVY - SCHÉMA

8. KONCEPT SYSTÉMU VETRANIA - SCHÉMA

VYUŽÍVANIE SLNEČNEJ ENERGIE

PÔDORYS 1.NP

VYUŽÍVANIE DAŽĎOVEJ VODY

Na južnej fasáde budú umiestnené 
drevené lamely, prechádzajúce oknami.

Na veľkých presklenných plochách budú 
umiestnené exteriérové žalúzie/rolety.

0,45

Richard Krajňák

rodinný dom, Barnhaus 
RD

233,95 m2

Hlubočepská 486/54a, Praha 5, Hlubočepy 

- 20/05/2019
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Vykurovanie 3250 80% 20%
Ohrev teplej vody 2200 100%
Pomocná energia 400 100%
Iná potreba *
Celkom 5850 89% 11%

ÁNO 20

Z obnoviteľných zdrojov [%]
Potreba energie a odhad jeho pokrytia

Predpokladaná potreba tepla na 
vytápanie

EA[kWh/m²]

Z neobnoviteľných zdrojov [%]

Celkom 
[kWh/a]

nútené vetranie - mechanický systém s ZZT
nútené vetranie - mechanický systém bez ZZT
prirodzené vetranie otváraním okien

Spôsob vetrania Voľba

PRIEČNY REZ



NA ZÁVER BY SOM SA RÁD POĎAKOVAL VEDÚCEMU MOJEJ BAKALÁRSKEJ PRÁCE, ING. ARCH. RADKOVI 
ZYKANOVI ZA CENNÉ RADY A VEDENIE POČAS TVORBY TOHTO NÁVRHU.

MOJA VEĽKÁ VĎAKA PATRÍ TAKISTO MOJÍM RODIČOM, KTORÍ MA PODPORUJÚ PO CELÚ DOBU ŠTÚDIA.


